
Consiglio Comunale INT 140 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
RIMOZIONE DISSUASORE E SVERSAMENTI ABUSIVI DI RIFIUTI IN VIA 
ROSSETTI – AREA REGIO PARCO

PREMESSO CHE

è  giunta  segnalazione  dalla  Circoscrizione  6  di  Torino  in  merito  a  una  situazione  di  criticità 
ambientale e di degrado urbano in via Rossetti, area Regio Parco, nella città di Torino;

PRESO ATTO CHE

nella suddetta area si registrano ripetuti episodi di abbandono illecito di rifiuti;

APPURATO CHE

al fine di contrastare tale fenomeno era stato installato un dissuasore (paletto) per limitare l’accesso 
e impedire lo scarico abusivo;

 

CONSIDERATO CHE

tale soluzione si è dimostrata facilmente rimovibile e quindi inefficace, con conseguente ripresa 
degli sversamenti;
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CONSIDERATO INOLTRE CHE

sul medesimo problema era già stato presentato, nel corso dell’attuale mandato amministrativo, un 
atto  analogo,  a  seguito  del  quale  l’Amministrazione  aveva  assicurato  un  intervento  risolutivo 
sull’area;

ACCERTATO CHE

il fenomeno degli abbandoni abusivi comporta rischi igienico-ambientali e danni al decoro urbano e 
che gli interventi di prevenzione devono essere tecnicamente adeguati e proporzionati al contesto di 
una grande città;

APPURATO INFINE CHE

è necessario garantire la tutela dell’area senza compromettere la fruibilità da parte dei frequentatori 
e dei residenti;

INTERPELLA

Il Sindaco e la Giunta per sapere:

1. chi abbia ideato e autorizzato la soluzione tecnica del dissuasore installato in via Rossetti e sulla 
base di quali valutazioni preventive;

2. se sia stata effettuata una verifica tecnica sulla reale efficacia e resistenza alla manomissione del 
dispositivo adottato;

3. se i servizi  competenti  siano formalmente a conoscenza della rimozione del dissuasore e del 
conseguente ripristino degli sversamenti abusivi;

4. quali interventi urgenti si intendano adottare per contrastare il fenomeno nell’area indicata;
5. se sia prevista l’adozione di una soluzione tecnica più strutturata (barriere idonee,  sistemi di 

controllo  e  prevenzione,  altri  strumenti  dissuasivi)  adeguata  agli  standard  di  una  città  come 
Torino;

6. se tali misure verranno progettate in piena collaborazione e sintonia con le esigenze dei residenti 
e dei frequentatori dell’area verde, garantendone sicurezza e piena fruibilità.

Torino, 17/02/2026 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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